
京都大学文学部 卒業生アンケート 集計結果 

平成 29 年 3 月実施 
 

 京都大学文学部・文学研究科では、卒業時・修了時にアンケートを実施し、教育研究活動

の自己点検・評価に役立てるとともに、その集計結果を公開しています。平成 28 年度卒業

生の皆さん、ご協力ありがとうございました。 
 
【結果の概評】 
 今年度は、回答者は、昨年度の 128 名から 199 名へと大幅に増加した。回答結果は例年

とそう大きくは変わらない。（Q.07）「あなたは文学部で学んだことに満足していますか？」

では、90％弱の方が「充分」または「それなり」に「満足している」と回答しており、文学

部の教育に対する満足度の高さが窺われる。また、（Q.06）の「京都大学は「自由の学風」

を伝統とし、「自学自習」を基本的な理念としています。これに関連して、あなたは文学部

での授業について、自学自習の能力が養われるような形で行われていると思いますか？」に

ついて、昨年度と同様、70％以上の方が自学自習の能力が「充分」または「ある程度」養わ

れるような形で行われていると回答しており、本学部の特長であり続けている。 
 (Q.09)「文学部で学んだこと、身につけたことで、今後役立つと考えられるものはありま

あすか？」(複数回答可)では、「一般的な教養」とならんで「自分で問題を発見し、解決を図

る能力」が、最も高く、これも文学部の教育の特徴が反映されているのではないかと思われ

る。（Q.04）で「ほぼ予想通り」・「予想とはかなり違う面があったが、それでも充分に満足」

が合わせて 90％弱に達しているように、昨年度同様、実際に進んだ専修でその機会不足が

学習の支障と感じられる傾向は現段階では見受けられない。 
※（Q.09）における各回答のパーセンテージは、回答者数ではなく回答票総数を分母とした数字です。 

 

  



アンケート名 平成２８年度卒業生アンケート

部局 文学部

対象者数 233

回答者数 199

回答率 85.4

結果  (Q.01) あなたは入学前に京都大学オープンキャンパスに参加しましたか？
A : はい (93票/46.7%)
B : いいえ (106票/53.3%)
C : 無回答 (0票/0%)

A B

 (Q.02) あなたが自分の所属する専修への志望を決定したのはいつ頃でしたか？
A : 入学以前にすでに決めていた (58票/29.1%)
B : 入学直後に決めた (10票/5%)
C : １回生の分属ガイダンスに参加した際に系の選択と同時に決めた (28票/14.1%)
D : ２回生の分属ガイダンスに参加してから決めた (90票/45.2%)
E : その他 (1票/0.5%)
F : 無回答 (12票/6%)

A B C D F

 (Q.03) 志望動機の中で重要な位置を占めたのはどのような要因でしたか？
A : その専修で行われている研究の分野に興味があった (176票/88.4%)
B : 教員や先輩たちの人柄、研究室の雰囲気が気に入った (11票/5.5%)
C : 同級生の友人と同じ専修にしたかった (2票/1%)
D : 卒業のための単位認定が比較的安全かつ確実に得られそうだった (6票/3%)
E : その他 (1票/0.5%)
F : 無回答 (3票/1.5%)

A B D F

 (Q.04) 実際に専修に進学してみてどうでしたか？
A : ほぼ予想したとおりだった (90票/45.2%)
B : 予想とはかなり違う面があったが、それでも充分に満足だった (85票/42.7%)
C : 予想とは異なっており、少々失望した (15票/7.5%)
D : 予想とは大きく異なっており、専修変更も考えた (8票/4%)
E : その他 (0票/0%)
F : 無回答 (1票/0.5%)

A B C D

 (Q.05) 分属決定前、２回生までに専修の様子を知る機会がもっとある方が良かったと思いますか？
A : その必要性はまったく感じなかった (21票/10.6%)
B : 分属ガイダンス等が催されており、これで充分だった (47票/23.6%)
C : そうした機会はもっと多くても良いと思う (110票/55.3%)
D : 強くそう思う (19票/9.5%)
E : その他 (1票/0.5%)
F : 無回答 (1票/0.5%)

A B C D

 (Q.06) 京都大学は「自由の学風」を伝統とし、「自学自習」を基本的な理念としています。これに関連して、あなたは文学部での授業について、自学自習の能力が養われるような
形で行われていると思いますか？

A : 自学自習の能力が充分に養われるような形で行われている (59票/29.6%)
B : 自学自習の能力がある程度養われるような形で行われている (82票/41.2%)
C : どちらとも言えない (34票/17.1%)
D : 自学自習の能力が養われるような形で行われていない (21票/10.6%)
E : その他 (1票/0.5%)
F : 無回答 (2票/1%)

A B C D



 (Q.07) あなたは文学部で学んだことに満足していますか？
A : 充分に満足している (68票/34.2%)
B : それなりに満足している (103票/51.8%)
C : どちらとも言えない (22票/11.1%)
D : 後悔している (6票/3%)
E : その他 (0票/0%)
F : 無回答 (0票/0%)

A B C D

 (Q.08) ４月以降の進路についてお聞きします。
A : 大学院進学（他大学も含む） (46票/23.1%)
B : 一般企業に就職 (103票/51.8%)
C : 官庁、地方自治体等に就職 (18票/9%)
D : 教員、司書等の専門職に就職 (6票/3%)
E : その他 (1票/0.5%)
F : 無回答 (25票/12.6%)

A B C D F

 (Q.09) 文学部で学んだこと、身につけたことで、今後役立つと考えられるものはありますか？（複数回答可）
A : 専門的知識 (95票/18%)
B : 専門分野の研究能力 (68票/12.9%)
C : 自分で問題を発見し、解決を図る能力 (124票/23.5%)
D : 一般的な教養 (133票/25.2%)
E : 国際感覚 (15票/2.8%)
F : 外国語の能力 (52票/9.8%)
G : リーダーシップ (3票/0.6%)
H : 社会的常識 (30票/5.7%)
I : その他 (7票/1.3%)
J : 無回答 (1票/0.2%)
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 (Q.10) 差し支えなければ、あなたが所属していた系を教えてください。
A : 哲学基礎文化学系 (22票/11.1%)
B : 東洋文化学系 (26票/13.1%)
C : 西洋文化学系 (16票/8%)
D : 歴史基礎文化学系 (35票/17.6%)
E : 行動・環境文化学系 (70票/35.2%)
F : 基礎現代文化学系 (27票/13.6%)
G : 無回答 (3票/1.5%)

A B C D E F G

 (Q.11) その他意見・要望等がありましたら、ご自由にお書きください。
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